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знизився і рівень білірубіну. Запальні явища на шкірі проходили швидше та на вражених 

ділянках відростала шерсть. 

Таким чином лікування дерматозів слід проводити з врахуванням етіологічних 

чинників, що викликали розвиток хвороби. Як показали наші дослідження, під час лікування 

собак з дерматозами які перебігають на тлі порушеної функції печінки високий 

терапевтичний ефект має застосування препаратів для підтримки роботи печінки, зняття 

інтоксикації, застосування терапії проти запалення та вітамінів та тлі дієтичної годівлі 

тварин. Клінічне одужання тварин дослідної групи настало вже через 2 тижні після початку 

курсу лікування, що було підтверджено результатами гематологічних і біохімічних 

досліджень. Піж час лікування собак з дерматозами на тлі порушення функції печінки 

ефективною є схема терапії яка додатково включає вітамінних комплекс Гепавікел та 

Глутаргін. Також під час проведення обстеження собак з захворюваннями шкіри не слід 

забувати про додаткові методи діагностичних досліджень. 

Висновок. Лікування хворих на дерматози собак з порушеною функцією печінки 

необхідно проводити з врахуванням етіологічних факторів, що викликали розвиток хвороби. 

Під час лікування таких тварин високий терапевтичний ефект досягається внаслідок 

застосування Гепавікелу і Глутаргіну. Під час диференціальної діагностики дерматозів 

додатково слід проводити ультразвукове обстеження та дослідження крові для виявлення 

можливої дизфункції печінки та призначати лікування в залежності від функціонального 

стану органу. 
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Вступ. У молодих собак однією із найбільш поширеної патології є порушення 

мінерально-вітамінного обміну, що спричинює порушення росту і розвитку тварин. На 

сучасний момент відбувається збільшення частоти реєстрації патології, пов’язаної із 

порушенням розвитку і формування скелету. В літературних джерелах зазвичай 

представлено інформацію щодо етіології та патогенезу порушень вітамінно-мінерального 

обміну у продуктивних тварин, тоді як дана проблема у дрібних домашніх тварин, зокрема 

собак, залишається поза увагою. 

Відсутність єдиного методологічного підходу, можливості аналізу етіологічних 

чинників на тлі необхідності індивідуального підходу до діагностики та лікування 

захворювання, обгрунтовують актуальність проблеми порушень мінерального балансу та 

доцільність досліджень в цьому напрямку.  

Мета дослідження: вивчити особливості перебігу захворювань, спричинених 

порушенням вітамінно-мінерального обміну у собак 

Матеріал і методи дослідження: при надходженні тварини до клініки ветеринарної 

медицини проводили збір анамнезу, клінічні дослідження пацієнта, зокрема постанову 

кінцівок та наявність деформацій осьового скелету, загальноклінічний і біохімічний аналіз 

крові, аналіз раціону, за необхідності – рентгенографію. 

Результати роботи. Клінічні показники рахіту характеризувались відставанням у рості 

та розвитку цуценят, деформацією: на першому етапі епіфізарних ділянок кісток дистального 

відділу кінцівок, зближенням скакальних суглобів та формування Х-подібної постанови, а в 
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подальшому – швидкою утомлюваністю, викривленням і деформацією трубчастих кісток, а 

також кульгавістю. Висока ймовірність патологічних переломів довгих трубчастих кісток. 

Рахіт характеризується породною сприйнятливістю: найбільш часто його діагностують 

у середніх та великих порід, насамперед за пухкої консистенції. До групи ризику входять 

німецькі і східно-європейські вівчарки, кане-корсе, лабрадори, доги. Початок розвитку рахіту 

у більшості випадків залишається не поміченим. Критичним є період інтенсивного росту, що 

супроводжується суттєвим збільшенням маси тіла та додатковим навантаженням на скелет. 

Рентгенологічні ознаки у таких пацієнтів свідчать про витончення кортикального шару 

кістки, зниженням її щільності, порушеннями анатомічної форми. Слід зазначити, що у 

більшості випадків за рахіту відбуваються патологічні зміни та тільки у кістковій тканині, а й 

хрящовій.  

Загально-клінічні та біохімічні показники крові свідчать про порушення кислотно-

лужної рівноваги із формуванням ацидозного стану та розвиток окиснювального стресу. 

Крім того, у собак із рахітом реєстрували статистично достовірне зниження вмісту 

еритроцитів, гемоглобіну та, відповідно, гематокриту, порушення кальцій-фосфорного 

балансу. Характерною особливістю була висока активність лужної фосфатази, що свідчить 

про активні процеси лізису та кіткоутворення.  

Висновки. Рахіт, зумовлений порушенням вітамінно-мінерального обміну був однією 

із найбільш поширених патологій у собак, насамперед середніх та великих порід, у період їх 

інтенсивного росту. Враховуючи безсимптомність початкового етапу важливе значення має 

його профілактика. Розробка лікувальних та профілактичних заходів повинна бути 

індивідуальною. 

 

 

УДК 616:616.72:636.7 

 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ЛІКУВАННЯ СОБАК ЗА ДИСПЛАЗІЇ КУЛЬШОВОГО 

СУГЛОБУ 

 

Овечко О.П., магістрантка; Білий Д.Д., д. вет. н., професор 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро, Україна 

 

Вступ. Дисплазія являє собою одну із найбільш поширених патологій суглобів у собак. 

В останні роки вона характеризується збільшенням кількості реєстрацій, насамперед, у 

молодих тварин, більш тяжким перебігом захворювання на тлі відсутності ефективних 

способів лікування та несприятливого прогнозу. 

У відкритому друзі представлено рукописи вітчизняних дослідників, які стосуються у 

більшості випадків проблемі діагностики, лікуванню та профілактики диспластичних 

порушень кульшового, рідше колінного суглобів. Крім того, слід враховувати 

поліетіологічність захворювання. 

Таким чином, проблема лікування дисплазії кульшового суглобу у собак є актуальною 

та потребує подальшого вивчення. 

Мета досліджень: визначити ефективність різних методів лікування дисплазії 

кульшового суглобу у собак. 

Матеріал і методи. При надходженні пацієнта із підозрою на дисплазію кульшових 

суглобів проводили збір анамнезу, загальноклінічне дослідження, оцінювали особливості 

кульгавості, а в подальшому – рентгенологічну діагностику. За підтвердження діагнозу 

формували три групи тварин із першою стадією захворювання. В кожну групу входило по 

п’ять собак віком від 5 до 7,5 років, масою тіла 17-23 кг. 


